в качестве приглашенных гостей на различного рода телешоу, в том числе, юмористических. Еще одно важное событие завершающего этапа — американские теледебаты, за ходом которых следит буквально весь мир.

Переход от типографии к телевидению, случившийся во второй половине XX века, наложил свой отпечаток на предвыборные кампании. Он позволил кандидатам «войти» в дом к своему избирателю в благоприятном для самих политиков свете. Одновременно с этим электорат получил возможность почувствовать себя ближе к политикам, а значит, осознать значимость своего вклада в политическую жизнь страны.

Ю. Роговцова

ВНЕШНЯЯ ПОЛИТИКА РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ И ГЕРМАНИИ В СФЕРЕ КУЛЬТУРЫ

Дипломатические отношения между Беларусью и Германией были установлены 13 марта 1992 г. В 1997 г. Совет Европы ограничил политические отношения с нашей страной, но культурные связи продолжали динамично развиваться. Национальным законом «Об утверждении Основных направлений внутренней и внешней политики Республики Беларусь» от 14 ноября 2005 г. определены базовые векторы в области внешней политики, а также культуры. Основополагающим документом в указанной сфере между рассматриваемыми странами является двустороннее Соглашение от 3 марта 1994 года. В нем отсутствуют идеологические препятствия для развития гуманитарных связей, делается упор на общечеловеческие ценности и предусматривается возможность более тесной интеграции в мировое сообщество, осознания собственной национальной самобытности и неповторимости, моральной и материальной поддержки развития культуры.

Основные пути сотрудничества в данном направлении: искусство, кинематограф, телевидение, радио, литература, язык и культура, история, наука, образование, включая профессиональную подготовку; обмен учеными, преподавателями, студентами, а также выплата стипендий, повышение квалификации и проведение научных исследований, налаживание отношений между общественными группами и объединениями, мероприятия по сохранению языка, культуры и национальных традиций на территории другой страны, спортивные мероприятия, возвращение культурных ценностей, которые были вывезены незаконно или находятся на территории другой страны.

Важным элементом общественных связей двух народов можно считать развитие культур этнических групп немцев в Беларуси и белорусов в Германии. Для сохранения и развития культуры немцев Беларуси, изучению их истории и налаживанию контактов с Германией были созданы многие общественные организации.

Следует, однако, отметить, что из-за языковых барьеров, различия социально-экономических систем, материального уровня граждан, культурных традиций и недостаточного финансирования со стороны государства процесс взаимодействия в данной сфере между странами развивается не так быстро.

Таким образом, сотрудничество в области культуры также является составной частью политики государства. Духовность, традиции, образование, искусство, наука, а самое главное — человеческие контакты призваны ликвидировать существующие между нашими странами проблемы.

Е. Савельева

ЭТНИЧЕСКИЙ МЕНТАЛИТЕТ В СИСТЕМЕ ДЕТЕРМИНАНТ ЛЕГИТИМНОСТИ СОВРЕМЕННОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ВЛАСТИ

Легитимность — это согласие народа с властью, его добровольное признание за ней права принимать обязательные решения. На легитимность влияет большое количество факторов, одним из которых является этнический менталитет. Нами было рассмотрено несколько стран и особенности этнического менталитета в каждой из них.

Сравним этнический менталитет в системе детерминант легитимности политической власти во Франции, Египте и США. На выбор политической власти во Франции влияет предрасположенность менталитета французов к следующему.

- 1. Поддержка кандидатов со стороны государства. Ж. Р. Ширак поддерживался партией «Объединение в поддержку республики». Также большую поддержку со стороны правительства получил следующий президент государства Н. Саркози.
- 2. Идея создания независимого ни от кого государства. Политику голлизма, то есть идею национальной независимости от любой иностранной державы, продвигал Ж. Р. Ширак, при нем государство приобрело значительную автономность от США.
- 3. Спокойствие кандидатов и их рациональные поступки. Теледебаты между Н. Саркози и С. Руаяль (многие психологи отмечали, что Руаяль вела себя достаточно агрессивно, в то время как Саркози старался не выходить из себя), Э. Макроном и М. Ле Пен.

На народ Египта в основном воздействуют путем обещаний его поддержки, перехода на демократический курс и восстановления экономики страны. Это можно проследить в предвыборных кампаниях М. Мурси и А.-Ф. Ас-Сиси, которые высказывались за обеспечение стабильности и безопасности, а также за выход из экономического кризиса.

Для американской нации важны кандидаты, которые делают акцент на

- 1) экономическом развитии и процветании страны. Так, например, Б. Клинтон делал упор на непростом экономическом состоянии страны. Проводить подобную политику также обещал и Дж. Буш;
- 2) изменении Америки к лучшему. Это выражается в лозунгах: «Перемены, в которые мы можем поверить» и «Да, мы можем!» (Б. Обама), «Вернем Америке былое величие!» (Д. Трамп);
- 3) решении проблем терроризма и эмиграции, что показала склонность народа к таким кандидатам, как Дж. Буш и Д. Трамп.